
ESBORRANY ACTA NÚM. 7/2006 
 

     SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 
     L'AJUNTAMENT PLE 
 
    DIA:  7 DE SETEMBRE DE 2006 

 
 
 
 
A  Caldes  de Malavella, el set de setembre de  dos mil sis,  sota la Presidència del Sr.  
Alcalde, Marcel Vila i  Domènech, es reuneixen els membres  de  l'Ajuntament   Ple per 
tal de celebrar sessió ordinària en primera  convocatòria  amb assistència dels Srs. Pere 
Prat  i Esplugas, Carles Casellas i Caballero, Miquel  Casas  i Seriñà, Josep Fontané i 
Gascons, Pere Oliveras Ferreros, Bernard Ter Heegde, Llorenç Rustullet i Almar , 
David Lacoma Pérez , Miquel Sentís i Gonzalez, i amb l’absència de la Sra.  Anna 
Sánchez Carrera. Actua com a Secretària la Sra. Maria Casadevall i Viñas. 
 
Comprovat que el número d'assistents constitueix el  quòrum   establert per l'article 46.2 
c) de la Llei 7/1985,  Reguladora de les bases del règim local, l'Alcalde declara oberta   
la sessió a un quart de nou del vespre i posa en  consideració  dels assistents els  
diferents  punts  de l'ordre del dia. 
 
1. MOCIÓ DE REPROVACIÓ A L’ALCALDE  PER LA CRISI DE GOVERN A 

L’AJUNTAMENT. 
 
Presenta la  moció el portaveu del grup PSC- progrés municipal Sr. Llorenç Rustullet, 
que presenta la situació com una qüestió de credibilitat, es dóna una  situació semblant a 
la d´un  matrimoni, situació en la que s’ha de parlar més que mai.  
També s’ha de valorar que és la segona vegada que ERC trenca amb CiU. A l’acte de 
presa de possessió del Sr. Marcel Vila com a  Alcalde feia esment a l’aspecte dialogant  
i, repassant l’acta de la sessió d’aquell dia, deia: “ El fet que  cap llista obtingués la 
majoria absoluta obligava a una entesa, a un acord estable entre els diferents grups. 
Avui l’acord és més fort que mai, i demostra la seriositat dels membres que el van 
signar. El seu grup es  pregunta què ha passat.  
 
Segueix referint-se a  l’acta de presa de possessió i  referint-se al dit pel Sr. Alcalde 
llegeix: “Els que em coneixeu ja sabeu que sóc persona una persona normal, que 
dialoga, amb tothom, prudent però fàcil d’accedir-hi, oberta. Us prometo que el fet 
d’assumir el càrrec d’alcalde no em farà perdre aquestes condicions. És més el ser 
d’aquesta manera, crec que em resultarà més fàcil tractar els problemes que se’ns 
plantejaran.” 
 
Al primer refreg fas fora el teu predecessor, i origines una crisi política sense 
precedents. Com queda el govern municipal?, un alcalde i dos tinents d’alcalde. Ens 
preguntem com governareu, no ho fareu pas per decret?. Queden temes molt importants, 
tals com l’aigua d’abastament a la població,  l’aigua termal, la revisió del pla general, 
les urbanitzacions, el CEIP i el SES, tenim un camí dificultós que requereix un govern 



fort, que prengui decisions., No és possible amb una minoria tant remarcada, tres 
persones faran la feina que en feien set ?,  i amb la mateixa dedicació?, hem de ser 
seriosos, pensem que amb aquesta resolució no heu tingut present el bé del poble. Heu 
actuat per interessos personals o de partit, no heu estat a l’alçada de la situació. El seu 
grup, PSC- progrés municipal no descarta, si les coses van molt malament, formular una 
moció de censura. Seguidament llegeix la moció que vol que sigui votada en el Ple 
següent: 
 
“MOCIÓ DE REPROVACIÓ A L’ALCALDE DE CALDES DE MALAVELLA PER 
LA CRISI DE GOVERN A L’AJUNTAMENT. 
 
Quan es formen governs municipals sorgits d’un pacte entre dues o més formacions 
polítiques, sovint es posen de manifest dificultats de coordinació i altres complicacions 
pròpies de la mateixa activitat municipal. És difícil una entesa total en tots els aspectes. 
 
Però les divergències, per altra banda bones i necessàries en determinats moments, que 
van apareixent en els quatre anys de legislatura s’han d’anar superant en vistes a un 
govern eficaç, operatiu i resolutiu que la ciutadania es mereix. Per això s’han fet els 
pactes i per això s’han de respectar. 
 
En el cas del nostre municipi, l’alcalde hauria d’haver sabut fer d’alcalde; és a dir, 
hauria d’haver liderat un procés de diàleg que fomentés la reconducció de l’entesa que 
apaivagués els ànims i dirigir els regidors a complir amb els compromisos contrets amb 
el poble. 
 
Davant de petits contratemps, el Sr. Marcel Vila ha tirat pel dret. Unilateralment, ha 
cessat de les funcions de govern el seu predecessor, el Sr. Casas, i ha desencadenat de 
manera irresponsable, imprudent i forassenyada una crisi de govern sense precedents 
que Caldes no es pot permetre: un govern amb minoria, l'alcalde i dos regidors davant 
d’una oposició de vuit regidors. Tot això en el moment en què el municipi està afrontant 
seriosos reptes de futur: un nou POUM, l’aigua potable, l’aigua termal, el pla local de 
joventut, recepció d’urbanitzacions, l’IES i un nou CEIP, etc. 
 
Entenem que la decisió del Sr. Vila ha estat motivada per afers personals i de partit i ha 
deixat de banda els interessos del poble. Un municipi necessita un ampli consens de 
govern per tirar endavant  els assumptes del dia a dia i els projectes de futur, no un 
govern en precari i inestable. El Sr. Vila s’ha mostrat ineficaç i incompetent per exercir 
el càrrec d’alcalde. 
 
Per aquests motius el grup PSC- Progrés municipal presenta al Ple de l’Ajuntament la 
següent proposta d’acord: 
 
Reprovació de l’actitud inconscient de l’alcalde de Caldes de Malavella, el Sr. Marcel 
Vila, per haver actuat per interessos personals i haver deixat de manera irresponsable el 
govern de l’ajuntament en precari malgrat els importants reptes que el municipi ha 
d’encarar recentment.” 
 



Un cop acabada la lectura i prèvia autorització de l’alcalde- president s’incorpora el 
regidor Sr. David Lacoma. 
 
Seguidament intervé el regidor del grup municipal de CiU Sr. Miquel Casas, considera 
que es va signar un pacte que s’havia de mantenir durant dos anys, el Sr. Vila només 
podia ser alcalde amb la bona voluntat de CiU, ho va intentar amb el PSC- progrés 
municipal a l’inici de la legislatura i també durant el mes de maig d’aquest any. El 
considera un alcalde no natural. En el punt 11 del Pacte  que van signar diu : 
“S’estableix una comissió de seguiment del pacte, formada pels dos caps de llista i un 
membre de cadascun dels grups. Aquesta comissió es reunirà quan una de les parts ho 
sol·liciti.” Mai va fer aquesta  comissió, també li recorda el núm. 15 del pacte: “El pacte 
de govern que s’acorda solament es pot trencar quan una de les parts no compleixi els 
acords establerts o lesioni, amb la seva actuació, els interessos generals dels ciutadans 
del municipi.” Vostè va obviar fer una reunió  pública quan va dictar el ban de l’aigua 
potable a l’agost de 2005, de manera unilateral. Sense comptar amb l’equip de govern 
va preparar el cobriment de les termes romanes, calia exposar aquest projecte a la 
població.  Malauradament ens va deixar en Francesc Sala, que feia la figura de 
mitjancer, un equip no és fàcil de portar, entre uns i altres s’ha de consensuar i pactar. El 
que ha fet el Sr. Marcel Vila també ho havia pogut fer ell mateix. Hem hagut de 
suportar l’execució de l’oficina de turisme. La zona esportiva es mereixia  suport, pel 
suport  que mereixia el  Sr. Francesc Sala. Quan el Sr. Caselles va incorporar-se a les 
Juntes de Govern es va fer molt difícil treballar, però hauríem arribat al maig de 2007, 
sembla que el detonant ha estat el POUM, però en canvi en les dues últimes setmanes 
s’han fet dues reunions, quan abans es feien en dos mesos, queda molta feina, no s’han 
fet reunions sectorials. Em pregunto si el fet de que m’hagin fet fora és un mèrit o un 
desmèrit, temo que m’han fet fora per treballar massa. Dóna les gràcies als companys de 
CiU que li han donat suport. Ofereix la seva disponibilitat als companys del grup PSC 
per arribar a ser 8 regidors, fa constar que a ell en vuit anys d’alcalde  mai li han fet una 
reprovació com aquesta, agraeix  la postura del grup PSC- progrés municipal. 
 
Intervé el Sr. Alcalde, en primer lloc mostra la seva sorpresa per que sigui precisament 
el grup PSC- progrés municipal qui li formuli la reprovació que dóna lloc a aquest Ple, 
molta gent no entén perquè estem davant d’aquesta situació, no coneixen els fets  
ocorreguts. L’Alcalde va cessar un regidor, en cap moment ha trencat el pacte dels 
grups municipals ERC i CIU, els altres regidors han dimitit. Es atribució de l’alcalde  
nomenar els membres de la Junta de Govern  i els Tinents d’Alcalde i correspon al Ple 
fiscalitzar l’acció de govern. Tot i ser al mes d’agost l’acció de govern hi ha sigut, fins i 
tot d’una manera més tranquil·la, tot i que el personal de l’Ajuntament ha estat de 
vacances. 
 
Vol que quedi clar que l’alcalde  ha buscat en tot moment el consens, començant amb el 
Pla General . El Sr. Casas no ha acceptat ni ha cregut mai en la segona part del pacte de 
govern. Per contra el grup d’ERC va ser fidel al pacte i a l’alcalde, en canvi no ha estat 
així per part de CiU. L’alcalde ha buscat el consens, en el ple del mes de maig CiU 
s’abstén al projecte de les Termes Romanes, és un projecte de vital importància pel 
municipi, en aquell moment ja vaig demanar respecte, perquè algú no havia assumit el 
rol que li tocava amb el canvi de l’alcaldia . Es donen una sèrie de fets que un alcalde 
sigui quin sigui el seu partit no pot permetre. Semblava com si les actuacions que es 



presentaven  de nou, no poguessin fer-se mai. Per solucionar el tema vaig convocar una 
reunió de tota la Junta de Govern  i regidors dels dos grups. Però hi va haver una crítica 
constant a l’acció de l’alcaldia, que va transcendir i es va fer vox populi, que va 
desembocar amb una manifesta deslleialtat a l’alcaldia. Després de la festa major ens 
deien inútils,  hi ha una manca d’assumpció del nou rol, era habitual l’expressió “Si jo 
fos alcalde” . Es va fer vox populi, es respirava a l’ambient, una moció de censura, 
instigada i futura, que es va fer fefaent en el moment del cessament, on se’m va 
manifestar que  el dilluns vinent es presentaria una moció de censura.  
 
Malgrat tot els regidors d’ERC seguiran treballant més que mai, primer perquè els 
ciutadans no hagin de suportar el màxim de despeses, s’han de trobar recursos i 
subvencions, tirar endavant el POUM, des del cessament s’ha agilitzat, no perquè hi 
haguessin postures diferents, sinó perquè s’intentava arribar al màxim consens. Se 
m’havia dit que hi havia majoria per tirar endavant el Pla Industrial, cosa que no hi 
havia, algú buscava alguna cosa, nosaltres buscàvem el consens, hem treballat amb els 
companys de l’oposició, ens hem anat posant a to amb el POUM, hem treballat en la 
comissió de joventut, conjuntament i sense personalismes. 
 
En quan al tema de l’aigua quan vaig entrar a l’alcaldia el mes de juliol de 2005 vaig 
haver de comunicar a la població uns nivells d’arsènic a l´aigua. No tothom de l’equip 
de govern ho va veure així, se’m va recriminar per tot el que comportaria a posteriori, 
fer el ban és fer d’alcalde, fins aleshores i des dels anys 90 només s’havien fet petites 
notes, i poca gent s‘havia assabentat del que passava. 
 
Respon el Sr. Llorenç Rustullet, es pregunta perquè li estranya la seva moció, no s’ha 
reunit la comissió que havia d’estudiar el projecte de les Termes Romanes, se la va 
passar per alt. En relació al ban aquesta actuació s’havia de recriminar, calia una reunió 
amb el poble on hi assistissin tècnics, el ban només va crear por, com Alcalde no va 
estar a l’alçada. Li demanàvem que reunís al poble. Li recorda que en la votació de la 
proposta de la MAT, dos regidors del seu grup van votar en contra, quina és la 
deslleialtat?, en aquest cas és diferent?. 
 
Es pregunta si l’Alcalde es creu el que es filtra a ràdio macuto. Parla del consens amb el 
POUM, li recorda que és obligació seva aprovar un POUM amb el major consens 
possible. Li recrimina que no s’hagin fet reunions sectorials de participació ciutadana. 
Tenien divergències, vostè manifestava que feia falta una entesa, no hi ha arribat amb 
les Termes Romanes. 
 
Replica el Sr. alcalde que es fia de l’ opinió  a la població i els recomana que la copsin 
també. 
 
Demana explicacions sobre aquesta última afirmació el regidor Sr. Miquel Sentís i la 
replica. 
 
Seguidament intervé el regidor Sr. Bernard Ter Heegde, es manifesta decebut amb la 
decisió del Sr. Alcalde,  diu que li va comunicar  el cessament, i li va plantejar si volia 
quedar-me. Vaig discutir la decisió i vaig plantejar si es podia redreçar el tema, li vaig 



dir que ho pensaria, i em vaig sorprendre quan el 15 d’agost vostè ja havia presentat el 
nou cartipàs. 
 
El Sr. Alcalde respon que deu referir-se a una reunió posterior al cessament.  En aquell  
moment el Sr. Casas el va convidar a cessar-los a tots, vostè sap que el seu cap de files 
havia insinuat el cessament de tots. 
 
Replica el Sr. Bernard Ter Heegde que el Sr. Casas els va consultar el que volien fer. 
 
El Sr. Alcalde contesta que ell només va cessar un regidor. A la qual cosa el Sr. regidor 
retreu que es va precipitar amb la renúncia. 
 
A continuació intervé el regidor del grup CiU Sr. Josep Fontané, li recorda que dos 
regidors es van abstenir en una moció, era un tema en el que CiU no estava d’acord, es 
va pretendre fer un toc d’atenció, van voler que se n’assabentés, posar el tiralínies i  
vostè no s’escolta a ningú. Perd la memòria quan li interessa. Els seus mateixos regidors 
no van votar les tarifes d’aigua del Llac del Cigne i el seu regidor va votar en contra. 
 
El Sr. Alcalde respon que tenia permís de l’alcaldia per fer-ho. 
 
El Regidor del grup PSC, Sr. Miquel Sentís és sorprèn de l’afirmació i considera que si 
un no està subjecte al vot de grup  tampoc  ho haurien d’ estar  els altres. 
 
Segueix el Sr. Josep Fontané, diu que s’ha començat a escombrar a màquina al Llac del 
Cigne, Turist Club, aquestes són urbanitzacions no recepcionades. Caldran 1.500 
milions per arreglar el Llac del Cigne, haurà de pagar-los el poble? es pregunta. Els del 
Llac són gent de Caldes però recorda que el seu promotor els hi deixà els serveis  
malament. Fa la comparació amb Aigües Bones, els veïns ho han fet i pagat, aquí es vol 
encolomar al poble. 
 
Respon el Sr. Alcalde que l’únic que es fa és universalitzar el servei bàsic de neteja, que 
aquest no comporta costos, servei que només amb la brigada no es pot fer. Són serveis 
bàsics que un ajuntament ha de donar independentment del número d’habitants. Aquest 
és un tema que el grup d’ERC sempre ha volgut prestar.  
 
Recrimina el Sr. Llorenç Rustullet dient que el seu grup va proposar l’adquisició d’una 
màquina i que el grup d’ERC va votar-hi en contra. 
 
El Sr. Alcalde recorda al Sr. Josep Fontané que aquest tema s’havia treballat amb ell  
mateix. 
 
El Sr. Miquel Sentís  recorda que no sempre havien pensat això. 
 
El Sr. Alcalde diu que no és una qüestió per posar-se medalles, sinó que s’ha de 
treballar, si no s’havia fet abans no és culpa d’aquesta alcaldia. 
 



El Regidor Sr. Josep Fontané, incideix amb el tema de les obres al Llac del Cigne i 
l’assumpció dels costos a la qual cosa, el Sr. Miquel Casas li diu que no li demanis que 
digui la veritat, perquè fa por que digui mentides. 
 
Seguidament intervé el regidor del grup CiU, Sr. Pere Oliveras explica com va ser-li 
comunicat el cessament del Tinent d’alcalde , quan anava a Girona a dos quarts de dues, 
va preguntar al Sr. Alcalde què havia passat, en altres situacions  ens havíem reunit. 
Considera un fet normal, que dos grups, amb diferents opinions que han de conviure 
tinguin tensions. Es mostra molt decebut, no hi va haver cap detall. Tant en la vida 
professional com familiar et trobes amb situacions així. M’has decebut pensava que eres 
més dialogant, podíem haver tirat endavant, hi  ha molts projectes que hem afrontat i 
endegat tots set, tots els projectes s’han tirat endavant, confia en el control i seguiment 
dels serveis tècnics dels projectes que estant endavant. 
 
Seguidament es procedeix a la votació de la reprovació. Voten a favor de la mateixa els 
regidors del grups PSC- Progrés Municipal  i CiU, s’abstén el regidor del grup CiU Sr. 
Miquel Casas i voten en contra els regidors del grup ERC. 
 
2. NOVA DISTRIBUCIÓ DE LES ÀREES DE GOVERN (CARTIPÀS). 
 
El senyor Alcalde explica la distribució del cartipàs en els termes següents, no hi ha una 
manera preestablerta de formar un cartipàs municipal, he de dir que en tot moment es va 
garantir la normalitat de funcionament  fins el moment de l’última renúncia dels 
regidors del grup municipal de CiU. Es va dictar un primer decret de retirada de 
delegacions a la Junta de Govern. 
 
En la configuració del nou cartipàs s’han mantingut les àrees que ja tenien assignades el 
diferents regidors i després s’ha tingut en compte la transversalitat de les àrees per la 
distribució. 
D’aquesta manera l’Alcaldia es reserva  les següents àrees que explica detalladament i 
que són: 
 
Els assumptes corresponents a l’ÀREA D’URBANISME, OBRES, MEDI AMBIENT  i 
ESPORTS, i tot allò que no hagi estat prèviament delegat. 
 
El Sr. Pere Prat i Esplugas, ha estat nomenat primer tinent d’alcalde i té assignades les 
atribucions de : PROMOCIÓ ECONÒMICA, HISENDA i TURISME;  la competència 
de dirigir, inspeccionar i impulsar tots aquells assumptes que puguin considerar-se 
inclosos dins l’ÀREA DE  GOVERNACIÓ; la facultat d’executar, publicar i fer 
complir els acords municipals quan es tracti d’assumptes que es trobin sota la seva 
direcció. 
 
El Sr. Carles Caselles ha estat nomenat segon tinent d’alcalde i té assignades les 
atribucions de: 
 
A més de les que te delegades de CULTURA i BENESTAR SOCIAL; la competència 
de dirigir, inspeccionar i impulsar tots aquells assumptes que puguin considerar-se 
inclosos dins les ÀREES  D’ENSENYAMENT, JOVENTUT, i SALUT; la facultat 



d’executar, publicar i fer complir els acords municipals quan es tracti d’assumptes que 
es trobin sota la seva direcció. 
 
Intervé el portaveu del grup PSC- progrés municipal, diu que amb el que ha exposat es 
veu que la feina que fins ara feien 7 persones ara l’han de fer tres, no hi pot haver-hi 
eficàcia, això serà culpa seva, recrimina al Sr. Alcalde, les coses hauran de sortir 
lentament i a compte gotes. A qui correspon les atribucions de les festes ? 
 
El Sr. Alcalde diu que a l’ajuntament de Barcelona a la Junta hi ha 30 persones, les 
delegacions que es poden fer són moltes i diverses, en aquest cas he optat per  
l’eficiència  i la lògica de les àrees amb transversalitat. Davant la rèplica del Sr. Llorens 
Rustullet preguntant on està ubicat el tema festes, el Sr. Alcalde respon que a cultura. 
 
El Sr. Llorenç Rustullet pregunta pels temes de l’aigua, enllumenat, pregunta si està 
englobat a urbanisme i obres. 
 
El Sr. Alcalde respon que si mira diversos cartipassos municipals, veurà que cada 
ajuntament ho fa segons la seva idiosincràsia, ell portarà els temes d’urbanisme i aigua. 
 
El Sr. Llorenç Rustullet respon que això serà sobre el paper, perquè després ja se sap 
com van les coses, està molt preocupat per temes com els residus, la deixalleria, ara ho 
portà el Sr. Alcalde ?  no veu com poden fer-se càrrec amb la mateixa dedicació parcial.  
 
El Sr. Alcalde li respon al Sr. Llorenç Rustullet que vol denotar desconfiança i el que ha 
de fer ell, és donar confiança. 
 
Intervé el regidor Sr. Miquel Sentís, es pregunta si els regidors de CiU feien alguna 
cosa, perquè del contrari no s’entén que ara amb només tres regidors es pugui fer la 
feina de 7, deixen molt malament als companys de CiU. 
 
El Sr. Alcalde contesta que la feina s‘està fent, en cap moment ha posat en dubte la 
capacitat de treball dels companys de CiU. 
 
El Sr. Llorenç Rustullet fa una interpel·lació manifestant que no permetran que es 
governi per decret. 
 
Intervé el regidor del grup ERC, Sr. Carles Casellas, saluda als assistents, i manifesta no 
tenir experiència en formació de cartipassos, a diferència dels seus companys, diu que 
queda clara la lògica del cartipàs, en primer lloc s’han mantingut els temes que eren 
adscrits als regidors d’ERC que ja els portaven, i després s’han atribuït les àrees de 
caràcter social, urbanisme i governació. Demana que no es faci demagògia, a l’entorn 
dels temes que ja portaven els regidors d’ERC s’han articulat les grans àrees, per 
exemple les urbanitzacions entren dins l’urbanisme, que ja portava abans el Sr. Alcalde . 
 
El Sr. Llorenç Rustullet no veu on és la transversalitat, i pregunta entre altres  perquè 
esports és a urbanisme. 
 



Li respon el Sr. Alcalde que el seu segon punt de l’explicació de la distribució del 
cartipàs, era no afectar les àrees que ja duien els regidors, per això no s’han tocat les que 
ja tenien atribuïdes, de la resta s’ha buscat la transversalitat. 
 
El Sr. Llorenç Rustullet pregunta al Sr. Carles Casellas quina dedicació té, el regidor  li 
contesta que la dedicació és parcial, d’acord amb l’aprovat pel Ple, però que a la 
pràctica, la dedicació és de 24 hores al dia. 
 
A la qual cosa el Sr. Miquel Sentís li  pregunta si ha treballat al mes d’agost. El Sr. 
Carles Casellas li respon que durant el mes d’agost  ha estat a l’ajuntament, i que el 
regidor desconeix quin és el seu període de vacances, cosa que no li permet per aquest 
tipus de qüestions. 
 
Davant l’afirmació del Sr. Alcalde de que serà l’eficiència la que s´haurà de valorar , el 
regidor Sr. David Lacoma, assenyala que  no és el mateix eficiència que eficàcia, i en 
aquest cas parlem d’eficiència i no d’eficàcia, no hi haurà eficàcia . Hauran de treballar, 
estar al dia, al carrer, fins i tot recollir cadires .... no podran assolir els objectius, 
l’eficàcia s’ha de posar en dubte, es pregunta com estarem d’aquí a un any? 
 
El Sr. Alcalde fa broma, considera que la seva pregunta confirmaria que d’aquí a un any 
governaria ERC. 
 
El Regidor Sr. Pere Prat  diu al Sr. David Lacoma  que abans de finalitzar l’any miri 
l’eficàcia i si no està d’acord amb el treball efectuat plantegi una moció de censura. 
 
El Sr. David Lacoma respon que no és el moment d’entrar en picabaralles polítiques. 
 
El Sr. Alcalde li respon que ell en el seu lloc hauria fet el mateix, hi ha coses que un 
Alcalde no pot deixar dir. 
 
Intervé el regidor Sr. Miquel Casas per a una qüestió d’ordre, es queixa que a la Web 
municipal s’ha incorporat una fotografia d’una actuació no ordenada per ell, quan 
encara era Tinent d’alcalde la qual cosa se li atribuiria, demana que s’esmeni la Web. El 
Sr. Pere Prat respon que el que hi ha és un error en la data en lloc de dir 5 d’agost ha de 
dir 5 de setembre. A la qual cosa el Sr. Miquel Casas respon que l’oposició ja els passa 
al davant. 
 
El Sr. Alcalde li contesta que ell no va voler que es pintessin els passos de peatons. 
 
Al Sr. Miquel Casas  li consta que seguirà amb les mancances, dilluns diu anirà a la 
recepció amb els avis, presentarà mocions com el correllengua, semblarà que fa coses, i 
en canvi fa dos mesos que no tenim corrent a Can Gelabertó. 
 
El Sr. Alcalde respon que ell no va ser capaç de fer el que calia, en contra del que va fer 
el Sr. Pere Oliveras. Ara també està solucionat el tema de Can Solà Gros II. A la qual 
cosa el Sr. Miquel Casas li respon que qui va fer la feina bruta va haver d’ésser ell. 
Finalment el Sr. Alcalde li respon que el seu comportament ha deixat molt que desitjar. 
 



3. INFORME DE LA SITUACIÓ DE L’AIGUA POTABLE. 
 
Presenta la qüestió  el regidor del grup PSC- progrés municipal, vol que quedi clar que 
no critica el ban que va dictar l’alcalde, però fa un fort incís en la necessitat que havia 
d’haver-se fet una exposició pública, aquesta va ser una acció totalment inapropiada, no 
podem deixar que ara hi hagi arsènic, demà no, ara n’hi torni a haver, i tot això no 
s’expliqui. En relació al projecte de Can Gelabertó, i l’energia elèctrica, ara ja hi tenim 
un motoret com si féssim bricolatge. Ara hi ha arsènic, com és que no ha dit res? Com 
és que no ha donat la informació al Sr. Sentís?, perquè necessita una contra- anàlisi?. 
 
El Sr. Alcalde recorda que ja a finals dels anys 80 i començaments dels 90 hi havia 
analítiques molt superiors al nivell 50. 
 
Respon el Sr. Llorenç Rustullet  que s’ha de tenir en compte la normativa de la 
comunitat europea que declara quins són els mínims, que passa amb el pou  de Can 
Gelabertó?, segons els companys de CiU una actuació seva va fer entorpir tot això. Com 
pensen resoldre-ho? amb la connexió al Pasteral?. Li reitera la petició de les últimes 
analítiques i demana aclareixi les previsions que hi han. 
 
Respon el Sr. Alcalde, que la situació és diferent en els anys 2005 i 2006, a l’any 2005 
al no disposar de Can Gelabertó s’havia de fer un ban i comunicar els nivells d’arsènic, 
al 2006 en tant que el pou de Can Gelabertó no funciona al 100% es pot deixar 
d’utilitzar el pou del Revellí   
 
El regidor Sr. Pere Oliveras, demana que s’allargui l’horari d’extracció de Can 
Gelabertó, doncs l’analítica recent que situa el nivell a 17,2, si tot seguís com hauria de 
ser hauríem d’estar per sota de 10. 
 
Reitera el Sr. Llorenç Rustullet la seva petició de còpia de les analítiques. 
 
Així mateix es manifesta el Sr. Miquel Sentís, reitera que quan demanen les analítiques 
no les hi donen, va haver-hi una conversa en la que se li va dir que s’estava a punt de fer 
un altre ban, com que havia plogut el nivell baixava, esperem a finals de mes i segons 
vagi farem el ban, el mes d’agost és molt llarg, ja s’havia de fer el ban. 
 
A la qual cosa el Sr. Alcalde reitera la possibilitat de què hagin baixat els nivells. 
 
El Sr. Llorenç Rustullet pregunta perquè no s’informa  a la gent. 
 
A la qual cosa el Sr. Alcalde respon que si hi ha possibilitats de baixar els nivells, no 
considera que s’hagi de fer un ban que pugui  causar alarma a la població. 
 
Insisteix el Sr. Llorenç Rustullet que el que cal és informació amb la gent que els 
expliqui el tema, hem tornat a no fer  el ban i no hem tampoc informat. Pregunta quan 
es resoldrà la problemàtica de Can Gelabertó? 
 



El Sr. Alcalde exposa que amb el funcionament de Can Gelabertó s’ha obtingut més 
aigua, s’està donant més qualitat en l’aigua al poble,  i es disposa d’una canonada per 
una possible connexió al Pasteral. 
 
Cal dir que degut al subsòl del municipi aquest no és apte per a l’extracció d’aigua, surt 
molt habitualment  arsènic, cal poder accedir a una altra conca que no estigui afectada, 
la garantia a tot això és la connexió amb el Pasteral . Es va adoptar un acord de ple  
reclamant aquesta connexió, la solució passa per aquesta qüestió, cal que l’ACA 
desdobli, i pugui donar accés a Caldes. 
 
El Sr. Llorenç Rustullet mostra la seva preocupació, per a trobar una solució al pou han 
passat 3 anys, quan farà falta per la connexió al Pasteral?. Com ho explicarà a la 
població?. Quina és la situació del subministrament elèctric a Can Gelabertó? 
 
El Sr. Alcalde explica l’estat de les captacions, les anàlisis que s’han fet a la Rambla 
Recolons i d’altres punts. En relació a l’energia elèctrica s’ha  obtingut la signatura del 
propietari que falta, dintre de tres setmanes o un mes estarà resolt. 
 
El regidor Sr. Pere Oliveras pregunta quina és l’analítica resultant de les anàlisis de Mas 
Pujades. 
 
El Sr. Alcalde respon que els nivells detectats estan a l’entorn de 80. Hi ha una 
sobreexplotació dels pous que fa que  sigui molt difícil en el municipi  poder trobar un  
aforament en condicions, cal la connexió amb el Pasteral.  
 
Davant l’afirmació del Sr. Llorenç Rustullet que sempre estem en el direm, farem, …    
el Sr. Alcalde, recorda, tal com puntualitza el Sr. Carles Casellas, que als anys  90 
l’Ajuntament de Caldes no va voler incorporar-se a la connexió amb el Pasteral, aquesta 
alcaldia accepta el que hi ha al darrera i també la responsabilitat que li toca. 
 
Intervé el Sr. Miquel Casas, explica que la problemàtica sorgida per la Granja de Can 
Batallé va ser molt complexe, les converses les va portar ell, i no el Sr. Alcalde. Ara ha 
signat, però la gestió la va fer ell. S’ha de distingir la gestió i aclarir el que s’ha 
autoritzat. Pregunta si el Revellí està tancat. Així mateix considera que el pou de Can 
Gelabertó hauria de funcionar 24 hores perquè és molt difícil que l’aigua surti bona.  
 
El Sr. Alcalde respon que fa el que el Sr. Casas quan tenia atribucions no havia fet. A la 
qual cosa el Sr. Casas respon que es fia més de la persona que controla el servei del que 
diu el Sr. Alcalde, i seguidament pregunta per la qualitat de l’aigua a Can Solà Gros II, a 
la qual cosa el Sr. Alcalde respon que no s’ha retirat el ban, sap que hi ha hagut un 
intent fallit de trobar un nou aforament, cal que es faci un estudi hidrogeològic acurat. 
 
Davant l’afirmació del regidor Sr. Llorenç Rustullet que cal trobar-hi una solució 
immediata, el Sr. Casas contesta que el Regidor Pere Oliveras hauria instal·lat un 
sistema d’osmosi. 
 



El Sr. Alcalde  diu que a la recent assemblea s’ha reconduït el tema, hi ha hagut més 
sintonia, potser pel desgast de la gent, hi ha hagut acord de cessió dels pous a 
l’Ajuntament. 
 
El Sr. Miquel Casas recorda les gestions que personalment va fer amb membres de la 
Junta. A la qual cosa el Sr. Marcel Vila considera que van valorar molt positivament 
que hi hagi un canvi de tarannà a l’alcaldia. 
 
Intervé, el Sr. David Lacoma, considera que s’ha estat jugant amb la salut de les 
persones, cal que s’informi puntualment en cada moment. No estaríem en aquesta 
situació si hagués anat informant de tot l’anteriorment succeït, no hauria d’haver-se 
demanat en ple. 
 
El Sr. Alcalde respon que va parlar amb ell i li sorprèn aquesta resposta. 
 
El Sr. David Lacoma considera que el ple  per donar explicacions sobre aquest tema 
l’hauria d’haver convocat l’alcaldia. 
   
El Sr. Miquel Casas manifesta que ha llegit amb sorpresa, que hi ha un projecte per 
empalmar amb el Pasteral, però era com si una jugada del grup d’ERC faria venir 
l’aigua des de Vidreres. 
 
El Sr. Alcalde respon que  si Caldes pot connectar amb el Pasteral, Vidreres demanarà 
poder connectar-hi també, aviat es durà a terme una reunió a l’ACA. A mi m’interessa 
Caldes i hem de trobar convenis favorables al nostre municipi, no pensa que això pugui 
semblar-li malament. 
 
El Sr. David Lacoma recorda que l’ACA en aquest tema serà mediador, però que s’ha 
de comptar amb el Consorci de la Costa Brava, considera que caldria tirar canonada, 2,5 
KM de canonada no és tan. 
 
I no havent-hi altres temes a tractar, el Sr. Alcalde agraeix les intervencions dels Srs. 
Regidors i l’assistència dels veïns, i seguidament aixeca la sessió essent un quart i cinc 
minuts d’onze de la nit. 
 
 
 
 
 
 
 
 


